

平安动态

PING AN DONG TAI

平安点滴

PING AN
DIAN DI

虽不能与家人团聚

但为我们送上平安

Z 本报记者 王索妮 通讯员 胡思思 沈健

本报讯 舟山嵊泗海事处绿华山办事处,是浙江海事辖区最北最偏远地区的海事执法站点,也是目前国内唯一一个驻扎在海上固定式散货装载平台的基层海事监管点。海事执法人员驻扎在此,既方便了减载船舶办理进出港签证,又能及时进行船舶安全检查和现场监管等业务。

在这个被称为“悬水之台”的绿华山减载平台,7名85后青年履行着他们的坚守职责。每隔7天,就有两人坐船登上平台,接替另两人,开始一周的值守工作。同样,在春节这样特殊的节假日里,他们依然要与大海为伴。

昨天,正在舟山嵊泗绿华山减载平台上工作的程璨给远在江西的父母打了电话:“妈,我今年不能回家陪你们一起吃年夜饭了,替我向长辈们问好……”程璨告诉记者,不能回家过年虽说有些遗憾,但留在舟山也是责任所在。

春节期间,平台上必须有海事人员为靠泊船舶提供海事服务并进行安全监管。去年的除夕,李昊就是在平台上过的年。“我们



在食堂吃了年夜饭,第二天凌晨便迎来了新的一年第一条签证船。”李昊笑着说,“伴随着零点的钟声,听到平台对面的鞭炮声响起,还是蛮想念家人的。但是,新的一年在工作中开始,其实也是一种幸福。”

但为我们送上温暖

Z 本报记者 王志浩 通讯员 邹训永 叶强 李青青

本报讯 在东海边疆,还有一群人坚守在自己的岗位,为当地群众送上新春的祝福与温暖。他们就是省公安边防总队的官兵们。



在东极岛、罗家岙、沈家门等地,官兵们开展了“新春暖夕阳活动”。他们来到辖区孤寡老人家中,送上了油、米,还有慰问金。家住舟山市普陀区塘头社区的翁阿婆激动地说,自己一个人生活多年,沈家门边防派出所的官兵就像自己的子女一样,每年春节前都会到她家送上新春的祝福。每次见到官兵们来,她心里都乐开了花。

台州边防支队上盘边防派出所官兵让85名外来务工人员过上了一个开心年。原来,临海市某公司因经济不景气和经营不善,导致资金链断裂,拖欠公司内85名外来务工人员近6个多月的工资。员工多次向公司老板讨要,但都被老板以“现在公司资金短缺,过一段时间资金回流马上发工资”等话语给搪塞回去了。

上盘边防派出所了解情况后,积极做好务工人员的安抚工作,同时会同临海市劳动监察大队等单位与公司负责人联系沟通。经过一个多月的努力,公司终于同意分两次将共计319万余元工资发放到85名外来务工人员的手中。

在温州,鳌江边防派出所也妥善处置了一起群体性讨薪事件,协调解决工人工资及工程款共260余万元。

平安举措

PING AN JU CUO

劳务合同起纠纷

Z 通讯员 叶旭耀 林倩

本报讯 日前,青田法院成功调解了一起涉农业生态项目建设的劳务合同纠纷案,帮农民工要回了被拖欠的工资款。

陈某高、陈某仟等人在当地一个乡里开发油茶基地,并作为农业生态项目上报了林业部门,获得专项资金扶持。参与项目开发道路基础设施建设施工的农民工丁某、占某等人因两被告拖欠其2013年2个月的工资款,在经过多个部门调解无果后,于2016年1月8日起诉两被告,要求立即支付工资款。

法院调解解困局

青田法院受理该案后,干警们组织双方进行调解。两被告提出,要求追加其他合伙人作为共同被告;对已经支付的工资款项,要求申请村干部等证人出庭;且部分工程施工质量不达标,要求进行鉴定并追究原告方的违约责任。

之后,经办法官持续与原被告沟通,又联系到与当事人较熟悉的社会贤达参与调解。

日前,经办法官再次组织双方召开庭前会议。最终,在法官调解下,双方达成协议,被告调解支付给原告38000元工资,使本案得以成功调解。第二天一早,被告立即将款项交付到原告手中,矛盾双方得以释怀,相关的项目建设得以继续进行。

海关送上“通关礼”

了。昨日,货卸完,“亚洲汽船”号起航了。

在嘉兴港一二期码头,嘉兴海关乍浦办事处业务科副科长李科、关员陈佳俊又忙碌地在为一批从越南进口的板材进行查验。“现在不少企业采用自动化生产线,过年期间生产的原料必须及时供应上。有些企业在年后第一时间开工,也会利用这段时间多屯些原料;有些企业着急完成国外客户订单的,也会联系海关希望在这几天出口。”李科边向记者解释,边记录下查验情况。

为了保障春节期间进出口货物的正常通关,嘉兴海关从本月初起便启动了节前便利通关模式,为往来船舶送上一份节日的“通关礼”。同时,在春节期间,每日都有人值班,并采用预约通关和担保形式保障货物通关和国际航行船舶的正常通行。

Z 本报记者 王索妮 通讯员 贾迪尔 杨卓

本报讯 昨日是腊月廿七,离乡的人像候鸟一样都赶回家乡与亲人团聚。当天上午,韩国籍船长GIM DEAHAN站在“亚洲汽船”号的甲板上,向嘉兴海关的关员挥手告别道:“多亏了海关的便利通关手续,我们能回家过年了。”

这是韩国籍船舶“亚洲汽船”号在年前的最后一个航次。2月4日下午3点,“亚洲汽船”号装载着1035吨液化丁烯开始靠泊嘉兴港。由于该轮装载的货物已经采用提前报关模式向海关进行申报,当天下午4点办理完船舶联检手续后,船舶就开始正常卸货。

访调对接化纠纷

Z 通讯员 程志强 朱陈伟

本报讯 近年来,临安大力推进“法治信访”工作,依法规范信访秩序,引导群众依法理性反映诉求、依法按政策解决问题。临安市信访局与杭州市司法局探索建立信访与调解对接机制,由各调解组织、调解员参与矛盾纠纷化解,2015年共调处300余起,成功率高达100%。

据悉,自建立“访调对接”工作机制以来,临安各镇街也广泛开展对接调解工作。据统计,2015年全市各街道调委会调处矛盾纠纷达500余起,调解成功率高达95%以上。其中当事人曾到村、镇、县、市信访过的达70%以上,从源头上化解了矛盾,有力促进了社会稳定。

无证整治回头看

Z 通讯员 吕力

本报讯 近日,嘉善县烟草专卖局根据春节期间辖区卷烟市场特点,积极开展无证整治“回头看”检查行动。

行动前,该局对重点对象进行调查摸底,并确定了打击目标。在检查行动中,执法人员重点突出、目标明确,共检查经营户6户,查获无证经营案件2起,“回头看”专项检查行动取得明显成效。

下阶段,该局将进一步加大检查执法力度,严厉打击辖区无证经营、卷烟假货等涉烟违法行为,确保春节期间卷烟市场良好经营秩序。

司法审判网络化

Z 通讯员 顾伟慧

本报讯 近年来,平湖法院运用好互联网和信息化创新成果,促进司法审判网络化、阳光化、智能化,既方便了群众诉讼,也便利法官办案。

该院推进档案电子化工作,在库诉讼案卷全部实现电子化;推行电子档案自助查阅,为当事人及代理人阅卷提供便利;推行庭审记录改革,以庭审录音录像替代传统庭审打字笔录,有效提升庭审效率,倒逼庭审规范;推行网上案款缴退费系统,支持网上银行、手机银行、支付宝等多渠道缴纳诉讼费,实现网上自动、及时、足额退还诉讼费和兑付执行款;加强信息技术与司法公开的深度融合,推行自动化裁判文书公开;推进“零佣金”的网络司法拍卖,网拍率达100%,为当事人节约佣金669.6余万元。

反邪演出接地气

Z 通讯员 黄天

本报讯 2月3日下午,在江山市碗窑乡凤凰村文化礼堂,由江山市反邪教协会碗窑乡凤凰村工作站等单位牵头开展的迎新春反邪教文艺演出活动开演了。

小品、三句半、快板、歌伴舞等17个不同类型的节目赢得了村民的阵阵掌声。整场演出由村民自编、自导、自演,节目贴近农村生活。其中《反邪教三句半》由4位村两委班子成员表演,十分接地气,深受村民喜欢。

